
法学研究科教授会議事要旨 

 
日 時 平成２３年２月１０日（木）１６時０６分～１７時４０分 
場 所 法・経大学院総合研究棟大会議室（４階） 
出席者 ４５名（定足数 ２７名） 
オブザーバー ２名 
 

議     事 
  （協議事項） 

１．教授の審査報告と地位決定について 
研究科長から、教授の審査報告と地位決定について、規程及び内規に基づき説明があり、審査委
員主査より審査報告があった。 
引き続いて、承認の可否の投票を行い、開票の結果、教授への昇任を決定した。 

  ２．助教の退職について 
研究科長から、助教１名の退職について説明があり、協議の結果、承認した。 

  ３．兼任教員の委嘱について 
研究科長から、他部局の教員７名を本研究科の兼任教員として委嘱することについて説明があり、
協議の結果、承認した。 

  ４．外国人招へい研究員の受入れについて 
国際交流室長から、外国人招へい研究員の受入れについて、資料に基づき説明があり、協議の結
果、１名の受入れを承認した。 

  ５．大学院法学研究科規程の一部改正について 
教務委員会委員長から、大学院法学研究科規程の一部改正（案）について、資料に基づき説明が
あり、協議の結果、承認した。 

  ６．学生異動について 
教務委員会委員長から、学生異動について、資料に基づき説明があり、協議の結果、退学２名に
ついて承認した。 

  ７．平成２３年度博士前期課程（知的財産法プログラム）入学試験（第２次募集）合格者判定について 
アドミッション委員会委員長から、平成２３年度博士前期課程（知的財産法プログラム）入学試
験（第２次募集）合格者判定について、資料に基づき説明があり、協議の結果、８名の合格を承認
した。 

 ８．教授会構成員について 
     研究科長から、教授会構成員について、大学院法学研究科教授会規程第一条第２項に基づき、大

学院国際公共政策研究科の教授１名を平成２３年３月の法学研究科教授会の構成員とすることにつ
いて提案があり、協議の結果、承認した。 

９．平成２２年度修士論文審査委員の変更について 
教務委員会委員長から、平成２２年度修士論文審査委員の変更について、資料に基づき説明があ
り、協議の結果、承認した。 

 １０．大学院学生の担任教員の変更について 
教務委員会委員長から、大学院学生の担任教員の変更について、資料に基づき説明があり、協議
の結果、承認した。 

１１．平成２３年度開講科目及び担当教員について 
教務委員会委員長から、平成２３年度開講科目及び担当教員について、資料に基づき説明があり、
協議の結果、承認した。 

１２．客員教授・客員准教授の称号付与について 
研究科長から、客員教授・客員准教授の称号付与について、資料に基づき説明があり、協議の結
果、６名に客員教授、３名に客員准教授の称号を付与することを承認した。 

 １３．招へい教員の受入れ及び称号付与について 
     研究科長から、招へい教員の受入れについて、資料に基づき説明があり、協議の結果、５名の受

入れを承認した。引き続き、招へい教授等の称号付与について説明があり、協議の結果、４名に招
へい教授、１名に招へい准教授の称号を付与することを承認した。 

  



１４．「法学研究科博士前期課程におけるプログラムの変更について（申し合わせ）」の一部改正について 
教務委員会委員長から、「法学研究科博士前期課程におけるプログラムの変更について（申し合わ
せ）」の一部改正（案）について、資料に基づき説明があり、協議の結果、承認した。 

 １５．平成２３年度大学院法学研究科博士前期課程科目等履修生募集要項について 
     アドミッション委員会委員長から、平成２３年度大学院法学研究科博士前期課程科目等履修生募

集要項（案）について、資料に基づき説明があり、協議の結果、承認した。 
 

（報告事項） 
１．部局長会議（１／１９） 
２．教育研究評議会（１／１９） 

    ３．教育課程委員会（２／７） 
    ４．学生生活委員会（１／１２） 

５．入試委員会（２／４） 
入試委員会委員から、アドミッションポリシーの広報について、ホームページ等に掲載する際の
留意点などについて報告があった。 

  ６．国際交流委員会（２／１） 
７．大学教育実践センター会議（１／１４） 
８．教務委員会（１／２７） 

教務委員会委員長から、平成２３年度開講科目及び時間割について報告があり、続いて、法学研
究科規程の別表科目について説明があった。 

９．アドミッション委員会（１／２７） 
１０．ファカルティ・ディベロップメント委員会 

ファカルティ・ディベロップメント委員会委員長から、Web-CTの初級者対象のＦＤ研修（講習会）
を実施した旨、報告があった。 

１１．その他 
  （１）平成２３年度外国語学部兼任教員について 

研究科長から、平成２３年度外国語学部の兼任教員について、教授２名に依頼があった旨、資料
に基づき報告があった。 

  （２）平成２３年度国際公共政策研究科の協力講座担当について 
研究科長から、平成２３年度国際公共政策研究科の協力講座担当について、国際公共政策研究科
から依頼あり、教授２名、准教授２名を選出した旨、報告があった。 

  （３）学内委員会委員の選出について 
研究科長から、学内委員会委員の選出について、資料に基づき報告があった。 

  （４）サバティカル制度に関する概要について 
研究推進室長から、サバティカル制度に関する概要について、検討状況などの報告があった。 

  （５）平成２３年度法学部５０周年基金による諸応募について 
財務室長から、平成２３年度法学部５０周年基金による諸応募について、今後５年間を目処に運
用していくことについて、資料に基づき説明があった。 

  （６）各研究室における安全衛生管理及び定期点検について 
      安全衛生管理室長から、各研究室における安全衛生管理及び定期点検について、日常的な自主的

管理等及び「安全衛生チェックシート」の提出について説明があった。 
  （７）省エネルギー対策について 

研究科長から、省エネルギー対策の大学等の方針及び部内の省エネルギー対策について、資料に
基づき報告があった。 

  （８）年度末決算期における旅費・謝金の申請手続きについて 
研究科長から、年度末決算期における旅費・謝金の申請手続きについて、一元化センターの状況、
教員個人の研究費残額の管理及び申請期限等について説明があった。 

  （９）教員の海外渡航について 
（１０）その他 
    ①会計事務処理の可視化について 

財務室長から、旅費・謝金一元化に伴い、会計事務処理の進行管理及び可視化について、今後検
討する旨、報告があった。 


